
 

 9 Decembrie 2025 

PETIȚIE URGENTĂ 
Către: PRIMĂRIA ORAȘULUI MĂRĂȘEȘTI, În atenția Dlui Primar Adrian Toderașc 

DIRECȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU CULTURĂ VRANCEA, În atenția Dlui Director Artur Ghinea 

 

Stimate Domnule Primar, Stimate Domnule Director, 

Asociația „Eu, tu și ei” Focșani, organizație dedicată promovării și protejării patrimoniului 
cultural și istoric al județului Vrancea, vă adresează prezenta petiție pentru a semnala o situație de 
degradare a unui monument istoric de importanță națională, situat pe raza orașului Mărășești. Este 
vorba despre Bustul Domnitorului Alexandru Ioan Cuza, monument ridicat din inițiativa țăranilor 
în anul 1907, clasat ca monument istoric, cod LMI VN -III-m-B-06583. 

Potrivit imaginilor recente și a constatărilor noastre de la fața locului, monumentul se află 
într-o stare de vizibilă degradare. Suprafața bustului este acoperită cu o substanță albă, de origine 
neidentificată, dar care pare a fi rezultatul fie al profanării, fie al murdăririi severe provocate de 
păsări (dejecții). Această stare contravine flagrant prevederilor Legii nr. 422/2001 privind 
protejarea monumentelor istorice, care impune autorităților obligația de a asigura integritatea și 
conservarea acestora. Degradarea afectează nu doar aspectul estetic, ci și materialul istoric al 
monumentului. 

În temeiul Legii nr. 422/2001 și al responsabilităților ce vă revin în calitate de administrator 
local (Primăria) și de autoritate de specialitate (DJC), solicităm, de urgență să dispuneți măsuri de 
curățare profesională a Bustului Domnitorului Al. I. Cuza. De asemenea, solicităm Direcției pentru 
Cultură să monitorizeze și să avizeze, conform competențelor, intervenția de curățare, asigurând că 
aceasta se realizează în condiții de specialitate, pentru a preveni deteriorarea monumentului. 

Vă rugăm respectuos să ne comunicați, la adresa de e-mail 
povestimfocsaniul@gmail.com, măsurile concrete luate și termenul estimat pentru finalizarea 
operațiunilor, în termenul legal prevăzut pentru soluționarea petițiilor. 

Vă mulțumim pentru implicarea dumneavoastră în protejarea patrimoniului istoric al Vrancei. 

Cu stimă și considerație, 

Silvia Nichita 

Asociație Eu, tu și ei  
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